

人民日报发表评论员文章：论学习贯彻习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话

>>>全文见新民网 www.xinmin.cn

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:阵雨,阴,最高25℃,最低21℃ 明天:阵雨,多云,最高29℃,最低23℃

2020年9月11日 星期五 农历庚子年七月廿四 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 21390 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

人民至上 生命至上

新华社播发通讯：习近平总书记重要讲话提振信心士气、激励不懈奋斗

长三角三省一市主要负责同志专题视频会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

以更有力的行动扎实推进一体化发展 在各扬所长中率先构建新发展格局

>>2版

人民城市人民建 人民城市为人民

18页的“人民建议”寄到本报,记者随城市“啄木鸟”赴多个小区调查

生命通道何时不再堵堵堵?



■ 镇宁路545弄内道路狭窄,每逢弄内学校放学,接送车辆便会导致拥堵

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 钱俊毅 王军)8月17日,上海市人民建议征集办公室和本报共同推出了《上海民声——人民建议征集专刊》(详见当日第11版至14版),一时间引发了广大市民的高度关注,更引发了许多人用自己的“金点子”有序参与城市治理的极大热情。

连日来,一个个电话打进了新民晚报社962555新闻热线,一封封“人民建议”来信搁在了群众工作部记者编辑的案头。其中,一封题为《人民建议:破解消防安全通道重要隐患》的来信,紧紧拽住

了所有人的目光。18页的纸上,既有着“有理有据”的真知灼见,更有着“有图有真相”的现实隐忧。记者从12345市民服务热线查询发现,今年以来,关于“居民小区消防通道被堵”的诉求已有9200多件。

这许多问题事关“城市安全,群众生命”,等不得,更加慢不得!于是,昨天下午,紧随市民的“所思所想所盼所急”,记者走进了徐汇、长宁、虹口等区的多个居民小区。

在大木桥路的上影小区,56户底楼居民“统一搭建”违法建筑,

生生堵住了生命通道;在镇宁路545弄,杂物遍地堆放,车辆任性停放,救护车、消防车“寸步难行”;广粤路学府花苑小区,消防通道竟然划成了停车位,4扇铁门被堵了3扇……在与当地相关部门的沟通中,不少已有了相应的整改措施。群众的安居、宜居、乐居,确实放到了日程表的最紧要处。

采访中,“用铁脚板磨出好建议”的罗惠康、徐佩兰等市民,成为了记者身边发现隐患的“好向导”,他们是一群多年来始终跑在“社区巡访第一线”的志愿者。80岁的罗

惠康说自己已经是“飞”了20多年的“啄木鸟”了,“一辈子都喝着黄浦江水”的他要为群众的急难愁盼、城市的向美向好,一直忙到忙不动。志愿者们表示,自己更愿成为一只“报春鸟”,把建议的真落实、政府的有作为、居民的获得感,传递给每个人,让更多来自社区的“金点子”成为开启“城市治理最后一公里”大门的“金钥匙”。

来吧,让城市更美好,新民晚报期待着每一位参与者的“好声音”!

(相关报道见第4-5版)

今日导读

450件文物 600年精华

故宫大展看点多

● 漆纱

这件漆纱原先镶嵌在宁寿宫花园符望阁一层的栏杆罩上,在这次大展上是两百多年来首度与公众见面

● 清乾隆金嵌珠石金瓯永固杯

被清代皇帝视为珍贵的祖传器物,它曾五次上展,每次都能以熠熠生辉的外表和美好的寓意博得一大群观众的目光

>>>详见第13版

新凡人歌

勇救落水者 帮走失女孩
拾金还失主 助饭店灭火

做好事一箩筐
为这群保安点赞

>>>详见第7版

中印外长会晤 达成五点共识

同意两国边防部队
应尽快脱离接触

>>>详见第10版

杏花楼 中秋记忆 传承经典 月饼

销售 63280504
电话: 58855476
www.xhlgf.com